Monsieur ROGER est magasinier dans une cuisine de collectivités. Hier matin, il s’est coupé en
ouvrant un carton.

1 — A partir des situations ci-dessous, préciser s’il s’agit d’une maladie professionnelle (MP)
ou d’un accident du travail (AT) en mettant une croix dans la colonne correspondante. 2,5 pts

MP AT

M. BASILE, menuisier souffre d’affections respiratoires dues au bois.

Mme GUTY, employée de pressing, fait régulierement des crises d’allergie aux
produits utilisés.

Mme TOLIPA se fait une fracture en descendant les escaliers menant a son
bureau. ‘

M. MASSON est sourd apres 20 ans de travail dans une scierie.

M. ROGER se coupe en ouvrant un carton alimentaire dans son magasin.

2 — Les données concernant 1’accident de M. ROGER sont notées sur la feuille de déclaration
d’accident du travail (document 1 page 3/6).

2.1 - A I’aide du document 1, répondre aux questions suivantes :

2.1.1 - Citer le lieu de ’accident. ‘ 0,5 pt

2.1.2 - Enumérer les lésions provoquées par cet accident. 0,5 pt

2.1.3 — Enoncer le nom et ’adresse compléte de l’entreprisé ou travaille M. ROGER. 0,5 pt
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2.2 - A partir de vos connaissances :

2.2.1 — Cocher la case correspondante au temps accordé a 1’employé pour faire
sa déclaration d’accident.

[]12n - [J24n []48h
2.2.2 — Citer la personne ou I’organisme que 1’employé informe de son accident
du travail.

2.2.3 — Cocher la case correspondante au temps accordé a I’employeur pour faire
la déclaration d’accident de son employé.

[J12n [(124n [[]48h

2.2.4 — Citer I’organisme que I’employeur informe de cet accident du travail.

0,5 pt

0,5 pt

0,5 pt

1 pt
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DECLARATION D’ACCIDENT DU TRAVAIL SECURITE SOCIALE
(Articles L 441.1 4L 441.4 et Articles R 441.2, R 441.3 et R 441.5) - (Décret du 17-12-85) .
NO 60 3682 L'EMPLOYEUR ENVOIE A LA CAISSE DE RESIDENCE HABITUELLE DE L'ASSURE, LES 3 PREMIERS VOLETS DE LA LIASSE PAR LETTRE RECOMMANDEE AVEC ACCUSE DE 0
0000000‘ RECEPTION AU PLUS TARD 48 HEURES APRES AVOIR PRIS CONNAISSANCE DE LACCIDENT ET CONSERVE LE 4¢ VOLET AU DOS DUQUEL SE TROUVE LANOTICE. #
ATTENTION : L'accident a-t-il entrainé un arrét de travail ? R} our LI non

— si oui, remplissez IMMEDIATEMENT I'attestation de salaire $6202 par duplication avec le présent formulaire.
— sinon, i i 1t cette i

EMPLOYEUR
‘)I

R
TREPRISE CUIVEREY
40 rue Lesage - 33000 BORDEAUX

Groupesl 1 |

d'activités

RESERVE CPAM

33000 BORDEAUX
01041998
i Ouvrier

100903

agasin devl'entreprlse -

Si OUl, nom et adresse du
| Sté diassurance du tiers

Nom, prénom du signataire  LEGAUX David
¢ Chef de cuisine

Qualité Signature L ¢ oAy

(1) Se reporter a la notice d'utilisation '4 //

Faita Bordeaux le 110903

UCANSS - “Edition 06/96" S 6200f
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3 — M. ROGER risque de s’exposer au tétanos a cause de cette coupure.
Lire le document ci-dessous :

Le tétanos

en contact direct ou indirect avec la terre peut introduire le germe dans I’organisme.

I’origine du tétanos. (...)

Les plaies minimes sont a ’origine de 50 & 70 % des cas de tétanos en France. Toute plaie qui entre
Une simple briillure, une égratignure due a un fil de fer, une épine ou une écharde peuvent étre a

Le tétanos est une maladie douloureuse et invalidante dont la cause est un microbe, le bacille
tétanique, qui vit généralement dans la terre. Ce bacille peut s’introduire dans I’organisme par
‘n’importe quelle blessure ou plaie. Il secréte une toxine puissante qui diffuse dans tout 1’organisme
et va se fixer sur le systéme nerveux, ce qui provoque des contractions musculaires généralisées.

Comité frangais d’éducation pour la santé.

3.1 — Citer le microorganisme responsable du tétanos.

3.2 - Parmi la liste suivante, souligner les deux voies de pénétration du microorganisme
responsable du tétanos dans 1’organisme.

- Voie respiratoire - Voie sanguine
- Voie cutanée - Voie digestive

- Voie génitale

3.3 — Nommer le lieu de vie de ce microorganisme.

3.4 — Indiquer les conséquences sur 1’organisme de 1’introduction de ce microorganisme
chez ’homme.

0,5 pt

0,5 pt

0,5 pt
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4 — Pour éviter cette maladie, la plaie de M. ROGER doit étre nettoyée.
4.1 — Numéroter dans I’ordre chronologique les étapes de soin d’une plaie.

4.2 - Sérothérapie et vaccination
Indiquer par une croix dans le tableau ci-dessous les affirmations correspondantes
a un vaccin ou a un sérum 4 pts

Vaccin Sérum

L’organisme est protégé pendant quelques semaines car les anticorps
injectés se dégradent et disparaissent rapidement.

L’organisme fabrique lui-méme ses anticorps.

Des rappels sont nécessaires tous les cinq ou dix ans.

11 est utilisé pour des personnes contaminées ou supposées contaminées
par un microbe contre lequel elles n’ont jamais été vaccinées.

L’organisme regoit des anticorps déja fabriqués.

C’est une méthode active.

C’est une méthode curative.

C’est une méthode passive.
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5 — Le soin de la plaie de M. ROGER a nécessité 1’utilisation de 1’eau du robinet qui est
une eau potable.
5.1 - Citer 4 caractéristiques d’une eau potable. 2 pts

5.2 — Sur le schéma ci-dessous, replacer les mots ou expressions suivants :
- usine de traitement — distribution — nappes phréatiques — riviére —
- stockage — station d’épuration. 3 pts
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